

О противоправной деятельности ЧВК «Редан», мерах по пресечению деятельности молодежного субкультурного движения

Сейчас набирает популярность стихийное субкультурное молодежное движение ЧВК «Редан», возникшее в качестве подражания японской мультипликации Hunter x Hunter о преступной группировке «Геней Редан», особо активное в социальных сетях и мессенджерах.

Всё началось 19 февраля в торговом центре «Авиапарк» Москвы: у «рёдановцев» возник конфликт с “оффниками” (околофутбольными фанатами). После того как было опубликовано видео массовой потасовки, подростки начали устраивать драки и в других городах России и Украины. Своей целью участники группы считают противостояние фанатам, скинхедам и мигрантам.

Теперь неформальное движение достигло и Беларуси, однако милиция сработала превентивно. 28 февраля при попытке проведения массовой акции в Гомеле были задержаны 200 человек, 183 из которых – несовершеннолетние. 1 марта 2023 года милицией были пресечены попытки незаконных акций с участием подростков возле торговых центров в Минске. В этот же день в г.Гродно и г.Слониме в органы внутренних дел доставлены 9 несовершеннолетних, на одежде которых имелись изображения с вышеназванной символикой. Усилия «любителей пауков» собраться в торговых центрах других городов также были пресечены на корню.

Отличить представителей ЧВК «Рёдан» очень просто: они носят бесформенную черную одежду с изображением белого паука и цифрой “4”, клетчатые штаны, длинные волосы. Преимущественно это подростки от 15 лет. Несовершеннолетние собираются внутри или вблизи крупных торговых центров.

Родителям крайне важно создать доверительную обстановку дома, необходимо интересоваться жизнью ребенка, видеть, с кем он общается, чем занят в свободное время. Контролировать социальные сети, ограничить пользование интернетом и общение с участниками опасного сообщества. Следить за психоэмоциональным состоянием детей, в случае необходимости обратиться за помощью к педагогам учреждения образования, где обучается подросток, или в милицию.

Следует отметить, что за участие в незаконном массовом мероприятии, публичные призывы к их организации и проведению предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до 100 базовых величин, общественных работ или административного ареста. Если будет установлено, что участие в такой акции было за вознаграждение, то правонарушителя ожидает штраф до 200 базовых величин, общественные работы или административный арест.

Нарушение порядка организации или проведения массовых мероприятий, повлекшее по неосторожности гибель людей, причинение тяжкого телесного повреждения причинение ущерба в крупном размере, влечет уголовную ответственность и наказание в виде ареста, ограничения свободы на срок до 3-х лет, или лишение свободы на тот же срок. Кроме административной или уголовной ответственности лица, причинившие вред во время массовых мероприятий, будут обязаны его возместить.

Если на момент совершения противоправных деяний несовершеннолетние не достигли возраста привлечения к административной или уголовной ответственности, могут быть привлечены к административной ответственности родители и лица, их заменяющие.